专 项 练 习 题
班级              姓名            签字             
一、试商。
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1、    23÷56，要使商是一位数，    里可以填（                  ）；
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要使商是两位数，    里可以填（                  ）。
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2、    75÷42，要使商是两位数    里最小填（       ）；要使商是一位数，   里最大填（         ）。

3、529÷  1，要使商是两位数， 里最大填（   ）；要使商是一位数， 里最小填（　　）。

二、复习“四舍五入”。
1、把168750四舍五入到万位约是（               ）。

2、一个数，由“四舍”后得到的近似数是3万，这个数的千位上的数最大只能是（           ）。
3、一个整数省略万位后面的尾数后近似数是23万，这个数最小是（      ），

      最大是（           ）。在下图中标出范围。

4、一个六位数“四舍五入”到十万后所得的近似数是60万，这个数最大是

   （           ），最小是（           ）。在图上标出大致范围。


三、简算。（复习运算律）
400÷25         　 250×（8+40）          54+54×99          193－54－46
86×101－86             78×32+32×21+32            225+463+575+237

 2÷3+4÷3+6÷3        1600000÷32÷25÷125          333×222+666×889
21×40+79×48+8×21       8+98+998+9998          1+2+3+4+5+……98+99
四、复习“商不变的规律”

填一填： 在一个除法算式里，被除数和除数（      ）乘或除以相同的数（       ），商不变。

1、如果把被除数扩大8倍，要使商不变，除数应该（              ）。

2、甲数÷乙数=43，则（甲数×7）÷（乙数×7）=(      ).

3、两个数相除，商是8，余数是3.如果把被除数和除数同时扩大到原来的5

倍，这时商是（       ），余数又是（       ）。

4、两个数相乘，一个乘数缩小6倍，一个乘数扩大6倍，积（       ）。
四、判断题。  
1、个位、十位、百位、千位……都是计数单位。                        （    ）

2、直线比射线长。                                                 （    ）

3、在一个10°的放大镜下看一个25°的角，看到的角是250°。        （    ）

4、平角是一条直线，周角是一条射线。                               （    ）

5、25×（4×60）=25×4+25×60.                                    （    ）

6、在一个乘法算式里，乘数的中间有0，积的中间也一定有0.             （   ）

7、被除数和除数同时乘相同的一个数，商不变。                      （    ）

8、20÷3=6……2，所以200÷30=6……2.                              （   ）

9、在一道乘法算式里，一个乘数扩大几倍，积就扩大几倍。             （   ）
10、在一个除法算式里，被除数不变，除数缩小5倍，商也缩小5倍。     （    ）

五、路程、速度与时间。
   时间×（      ）=路程      路程÷（     ）=时间   

   速度=（       ）÷（       ）

1、甲乙两地相距600千米，一辆客车从甲地开往乙地，6小时行了360千米，照这样的速度，这辆车还需要几时到乙地？

2、山脚到山顶相距180千米，一辆汽车从山脚开到山顶每小时行60千米，从山顶返回山脚用了2小时。那么这辆车在这段山路上往返一次的平均速度是多少千米？

3、两个好朋友8:30骑车从双流出发去成都玩，每小时骑15千米，10:30时发现已经超过全程中点5千米。问双流到成都全程共多少千米？
4、一列火车从一条长645米长的隧道穿过，这列火车长75米，从车头开始进隧道到车尾全部离开，一共用了30秒。这列火车的速度是多少？

（ 提示：路程为隧道长+车身长）
六、复习图形。

1、周角=（  ）°；平角=（     ）°；一个周角=（  ）个平角=（     ）直角

2、下图是一张长方形纸折起来之后的图形。   3、请画出笑笑家到淘气家最近的路。
其中∠2=70°。你知道∠1是多少度吗？          再画出淘气家到小河边最近的路。

4、数一数，有几个角？(        )      
                                  5、数一数有（  ）条线段，（  ）条射线，（   ）条直线
 
七、思维训练题（选做，每做对一道可加5分哦）
1、学校举行象棋比赛，每两个人赛一场。5个同学参加比赛，那么一共要赛多少场？
2、从甲地到乙地一共准备了21张单程车票，你知道甲地到乙地之间一共有多少个站点吗？
3、用5、4、2、8、7这五个数字组成一个三位数和一个两位数，使得乘积最大？
4、同学们排成一队，共36人，每相邻两人之间的距离是2米，那么这条队伍从头到尾共长多少米？

5、从甲地到乙地有3条直达公路，从乙地到丙地有5条直达铁路，从甲地到乙地共有多少种走法?

6、红红折一些纸鹤，计划每天折15个，实际每天多折了5个，这样就提前了6天完成任务。红红共准备折多少个纸鹤？

7、一个音乐厅，有58排，每排46个座位，后来对音乐厅进行装修，每排减少到36个座位，这个音乐厅减少了多少个座位？

8、王朋读一本书232页的故事书，不小心合上了，他记得刚读完的两页页码之和是91。

 (1)、王朋刚读完的两页页码分别是多少？  (2)、这本书还有多少页没读完？

 (3)如果王朋每天读20页，剩下的他要多少天才能读完？
9、我们学校有一条长180米的林荫小道，现要在路的一边每隔20米安装一盏路灯，请问从头到尾一共要安装多少盏路灯？
10、一列火车长108米，每秒行20米，这列火车通过72米的桥，需要多长时间

